
Кад би наука неминовно
одвајала човека од Бога, на

свету не би постојао ниједан верују-
ћи научник. Кад би наука неминовно
доводила човека до страха Божјег и
поклоњења Највишем Уму, па свету
не би било ниједног озбиљног
научника који се не би молио и који
не би проливао сузе над Јеванђељем.
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Шта се може рећи о „савременој
култури“, која преовладава у свету?
Неки је савремени Оци директно нази-
вају „анти-културом“, „културом
распада“, саморазорења. Непрекидно

слушамо пароле које дижу хвалоспеве
„култури секса“, проглашавају
„сексуалну слободу“, „слободну љу-
бав“, па чак и „сексуалну револуцију“.
Чак су и наизглед „најцивилизованије“,
„најкултурније“ нације уверене да су
коначно збациле средњевековно бреме
тамног мрачњаштва и учинили корак
ка новој , узвишенијој култури
узајамних односа. Дошло се до за-
дивљујућег открића: показало се да је
брак са једним партнером (у монога-
мији) „реликт прошлости“; да су уоби-
чајени породични живот и породичне
обавезе – „предрасуде“; да је тежња да
се обуздају телесне пожуде: „опасне
вежбе које могу да изазову трауме“;
скромност и стидљивост су назвали
„комплексом инфериорности“, „против
кога се треба свим силама борити, чак
се и обраћати за помоћ лекарима пси-
хијатрима“; кретање у строгим окви-
рима пристојности сада сматрају
„неслободом“, „некомуникативношћу“,

угушивање блудне пожуде ка ближње-
му, удаљавање од безобзирности и
опасне слободе у односима сматрају
„заосталошћу“, „извештаченошћу“,
„дивљаштвом“ и скоро „шизофре-

нијом“.
И гле, уђосмо у нову еру – „слобо-

де“, одасвуд се чује: „Слобода!“, „Доле
предрасуде!“, „Приближимо се приро-
ди!“, „Доле стид!“. Жене и мушкарци,
млади и они поодмаклих година, по-
чињу да вежбају да гуше стид, уче да
погазе сваки вид скромности, које се
више стиде него што су се раније сти-
дели порока, журе да што пре
обешчасте девственост или да је на
сваки начин сакрију и да се представе
околини као искусни (вешти) у љуба-
ви, као они који су се „наживели“. Те-
левизија, новине, рекламе и уопште
скоро свака реч и дело савремених љу-
ди управљено је директно или инди-
ректно ка греху сладострашћа.
Савремени хумор, досетке, разговори,
садржаји уметничких дела, радост и
туга, схватање трагичности и среће у
основи се врте управо око ове страсти
– блуда.

У једном времену када се људи ставе у лажан однос према Богу, као
јединој стварности и вредности, сви њихови односи аутоматски

постају лажни. Стварност и вредност преносе се тада са Бога на сан и сања-
че, и живот постаје као битка сенки када се Сунце сакрије за облак.

Лажне теорије о Богу повлаче са собом неминовно лажне теорије
научне, политичке, друштвене и брачне и породичне. Једна лаж рађа се из
друге; једна се позива на другу; једна другу виче у помоћ.

Вештина се тада цени изнад карактера и множина изнад квалитета.
И сви се људи тада осећају да се гуше у лажи и сви вичу: Све је лаж!

Но нико се не враћа истини. Као када се пливачи удаље од обале па се
почну давити и хватати један другог. Сви они виде да су у истој опасности,
али ипак вичу један другог у помоћ.

свети владика Николај
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С веблаги Бог не кори грешника који се покајао због пређашњих не-
чистота и грехова. Није прекорео ни блудног сина који се покајао.

Нека онај ко је по сопственој вољи упао у дубоку провалију греха са стра-
хом и љубављу приступи благом Господу и моли Га за помоћ.

Приступите ви који се кајете и примите опроштај грехова. Двери се отва-
рају онима који моле. Исус Христос никоме не ускраћује опроштај . Пре не-
го дође смрт, пре него се врата закључају, док још постоји могућност да се
уђе, док се светлост није угасила и док васељену није спопао ужас, моли,
грешниче, милост од Бога. Бог не рачуна твоје дугове.. . Само му покажи по-
кајање и узеће безакоња твоја.

Грешниче, ако будеш плакао и сакрушавао се због својих грехова и са ве-
ром молио Господа, опростиће ти безакоња и излиће на тебе милост Своју,
јер Он чека и жели твоје обраћење.

Преподобни Јефрем Сирин (из књиге ЗОНА БЕСМРТНИХ)




